

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корчемкиной Елены Евгеньевны «Государственная политика природопользования: задачи и специфика реализации в 1920-1950-е гг. (на материалах Адыгейской автономной области)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

На основе анализа содержания автореферата диссертации Корчемкиной Е.Е. можно сделать заключение о соответствии её работы всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автореферат дает достаточно полное представление о структуре работы, о её содержании, основных выводах автора, апробации результатов диссертационного исследования.

Постановка цели, на достижение которой направлена работа соискателя, а именно — изучить опыт реализации государственной политики природопользования на материале Адыгейской автономной области в 1920-1950-е гг., особенности и механизмы ее осуществления — обладает несомненной научной новизной. Положения, выносимые на защиту, всё содержание автореферата дают возможность выделить основные значимые результаты, полученные соискателем. Во введении полно отражена степень изученности проблемы, источниковая база исследования и его методология.

Заслуживает внимания авторская позиция, отражающая заинтересованность диссертанта к выявлению исходных условий формирования и реализации специфических задач государственной политики природопользования в Адыгейской автономной области в 1920-1950-е гг. Также необходимо отметить авторский вклад в определение роли и задач региональных органов власти в решении проблем мелиоративной политики и эксплуатации лесных ресурсов, в проведение анализа характера регионального природопользования в экстремальных условиях Великой Отечественной войны, а также вклад в выявление основных тенденций процесса оптимизации использования ресурсного потенциала региона в годы послевоенного восстановления народного хозяйства и масштабной программы социалистического преобразования природы, в изучение роли и форм участия общественных и научных организаций Адыгеи в реализации государством политики использования природных ресурсов и охраны природы.

В качестве пожелания можно указать на то, что автору исследования следовало бы дать периодизацию государственной политики природопользования в Адыгее в указанный хронологический период, что способствовало бы более цельному отражению авторского взгляда на

изучаемую проблему. Отметим, однако, что указанное пожелание носит дискуссионный характер.

Представленные в диссертации научные положения соответствуют паспорту научной специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Выводы и результаты исследования могут служить основой для дальнейшего изучения проблем взаимоотношений природы и общества в Адыгее.

По теме диссертации Е.Е. Корчемкиной опубликовано 17 работ, в том числе пять статей в ведущих рецензируемых журналах, определенных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ.

Судя по автореферату, диссертация Е. Е. Корчемкиной «Государственная политика природопользования: задачи и специфика реализации в 1920-1950-е гг. (на материалах Адыгейской автономной области)» представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, которая соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Корчемкина Елена Евгеньевна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история), доцент,
Директор международного научно-
исследовательского центра
«Ойраты и калмыки на
Евразийском пространстве»
«ФГБОУ ВО «Калмыцкий
государственный университет
им. Б.Б. Городовикова»
Бадмаева Екатерина Николаевна

Е. Бадмаева

« 5 » мая 2019 г.

Адрес: 358000, Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. Пушкина, д. 11.

Тел.: (84722)4-10-05

Факс: (84722)4-50-64

e-mail: uni@kalmsu.ru

